Cùng luyện Mắt nhanh vui cùng Casio nhanh_Tuyển chọn 110 dạng toán Ôn thi Quốc Gia 2020.                               Thầy Cô hãy cố gắng làm cho thật đẹp phần lý thuyết và chọn lựa bài tập hay, mới và phù hợp kiểu bài trắc nghiệm của BGD

Chương 1: Bài 5. ĐƯỜNG TIỆM CẬN CỦA ĐỒ THỊ HÀM SỐ
Tên FB: Nguyễn Minh Thành. Email:minhthanh2105@gmail.com
                (.Dạng 23: Tìm số tiệm cận của hàm số y=f(x)
((_Tóm tắt lý thuyết cơ bản:

 (. Tiệm cận ngang: 
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(. Tiệm cận đứng: 

Đường thẳng 
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 được gọi là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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(. Chú ý:
   ((_Phương pháp Casio:

    (. Calc loại đáp án sai.
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     (. Sử dụng table.
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 ((_Phương pháp tính nhanh: Sử dụng các quy tắc xét sự biến thiên của hàm số.


        (. Quy tắc xét dấu CasiO:   
	Để lập bảng xét dấu của một biểu thức [image: image13.png]P(x)



 ta có các bước : 

(-Bước 1. Tìm nghiệm của biểu thức [image: image15.png]P(x)



, hoặc giá trị của x làm biểu thức [image: image17.png]P(x)



 không xác định. 

(-Bước 2. Sắp xếp các giá trị của x tìm được theo thứ tự từ nhỏ đến lớn.

(-Bước 3. Sử dụng máy tính tìm dấu của [image: image19.png]P(x)



 trên từng khoảng của bảng xét dấu.


(_ Bài tập minh họa trong các đề đã thi của BGD. (5-10 câu) hoặc có thể tìm thêm.
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Chọn B
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Bảng biến thiên:
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Vậy hàm số đồng biến trên khoảng 
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 (_ Bài tập áp dụng rèn luyện trong các đề thi thử năm 2019. (10-15 câu)
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	Câu 1:
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Bảng biến thiên:
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Vậy hàm số đồng biến trên khoảng 
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	Câu 6:
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.

	(_Bài học kinh nghiệm



	Câu 7:
 Đường thẳng nào dưới đây là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy. 
Nhập vào màn hình 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số. Chọn B.
	(_Bài học kinh nghiệm



	Câu 8:
 Số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Lời giải 
	(_Quy trình bấm máy.
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Nhập vào màn hình 
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 không là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Nhập vào màn hình 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số đã cho có 1 tiệm cận. Chọn A.
	(_Bài học kinh nghiệm



	Câu 9:
 Đường thẳng nào dưới đây là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
Nhập vào màn hình 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số. Chọn D.
	(_Bài học kinh nghiệm
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 Đồ thị hàm số 
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Chọn B
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Bảng biến thiên:
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Vậy hàm số đồng biến trên khoảng 
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	(_Quy trình bấm máy.
Tiệm cận ngang.
Nhập vào màn hình 
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 là một tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.

Tiệm cận đứng.

Nhập vào màn hình 
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 không là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Nhập vào màn hình 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Vậy đồ thị hàm số có 
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 tiệm cận. Chọn D.
	(_Bài học kinh nghiệm
- Hàm số có bậc ở tử nhỏ hơn bậc ở mẫu thì đồ thị hàm số luôn có tiệm cận ngang là 
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